

Posudek vedoucího diplomové práce

Bc. Michaela Nezdarová, Cukrovarnické dělnictvo ve světle historie cukrovarů v Kopidlně a České Meziříčí (1918-1945). Hradec Králové, UHK, FF, HIÚ 2022, 133 s.

Studijní program: N0222A120001 Historie

Studijní obor: Historie

Vedoucí práce: PhDr. Vlastimil Havlík, Ph.D.

Oponent: doc. Mgr. Petr Grulich, Ph.D.

Diplomantka věnovala svoji práci doposud pouze okrajově zpracovanému tématu, a to pracovním a sociálním podmínkám zaměstnanců (dělníků, zřízenců, respektive úředníků) v cukrovarnickém průmyslu. Tématu se věnovala jak v obecné rovině (ve třetí podkapitole druhé kapitoly „Z historie cukrovarnictví“), tak v konkrétních podmínkách cukrovarů v Kopidlně a v Českém Meziříčí (ve čtvrté kapitole), a to zejména v letech 1918-1945.

Pracovní a sociální podmínky v uvedených cukrovarech sleduje zevrubně, pečlivě v oblastech věnovaných kolektivním smlouvám, pracovnímu prostředí, pracovní režimu a pracovní době, mzdě, jistotě zaměstnání a politické situaci a jejímu dopadu na dělnictvo.

Úvodní kapitolu věnovala historii cukru, respektive minulosti evropského cukrovarnictví, a to od 17. stol. do konce druhé světové války (první podkapitola), historii cukrovarnictví v českých zemích od konce 18. stol. (druhá podkapitola). Následující kapitola posuzované práce patří historii cukrovarů v Kopidlně a v Českém Meziříčí. Integrovanými součástmi práce jsou úvodní Úvod, Rozbor pramenů a literatury, Závěr, Seznam pramenů a literatury a Přílohy.

Michaela Nezdarová čerpala z velkého množství pramenů archivní povahy, pracovala s početným souborem relevantní odborné literatury, a to jak naší, tak zahraniční provenience. Získané poznatky kompilovala způsobem odpovídajícím etice práce s prameny a literaturou, poznatky z nich získané vhodně syntetizovala a interpretovala, do práce vložila vlastní poznatky. Práci opatřila úctyhodným množstvím (1-358) pečlivě zpracovaných poznámek a odkazů.

Diplomantka napsala práci logicky strukturovanou, vyváženou, přehlednou a čtivou. Uvádí v ní potřebné informace obecného charakteru i značné množství konkrétních údajů. Až na drobné jazykové nedostatky a chyby v interpunkci je kvalitní i po mluvnické stránce.

Michaela Nezdarová pracovala na diplomové práci soustavně, svědomitě. Oceňuji i skutečnost, že se mnou průběžně konzultovala.

Práce vhodně přispívá k poznání dějin cukrovarnického průmyslu, pracovních, sociálních podmínek zaměstnanců v cukrovarnické výrobě východních Čech.

Práci doporučuji k obhajobě.

Navrhuji hodnocení:

Ve Smržově 18. května 2022

PhDr. Vlastimil Havlík, Ph.D.